

ОТЗЫВ
на программу профессиональной переподготовки
«Лесное дело»

С декабря 2022 г. по март 2023 г. я прошла обучение по программе профессиональной подготовки «Лесное дело». Необходимость обучения была связана со сменой деятельности: поступлением на государственную службу в Министерство природных ресурсов и экологии Военно-гражданской администрации Запорожской области.

Данная программа мною была выбрана из большого количества программ переподготовки в связи с тем, что обучение осуществляется Сыктывкарским лесным институтом, профильным образовательным учреждением с семидесятилетней историей. Огромным плюсом программы является его дистанционный формат, который позволил проходить обучение не отрываясь от работы и не затрачивая денежные средства на проезд к месту обучения для сдачи зачетов или экзаменов.

Особенно полезны для меня были темы: «Методическое обеспечение выполнения работ по созданию «Проекта освоения лесов»», «Геоинформационные системы в лесном хозяйстве» и «Лесная таксация и лесоустройство». Проверая перед утверждением министром Сводного плана тушения лесных пожаров, после изучения вышеуказанных тем, я уже понимала откуда брались те или иные цифры, исходя из чего осуществлялся расчет необходимых сил, техники и средств пожаротушения.

Огромная благодарность составителям курса, преподавателям, быстро откликающимся на возникающие вопросы при прохождении курса и специалистам Центра дополнительного образования, которые очень вежливо, учитывая индивидуальные особенности и на высоком профессиональном уровне координировали мою работу с преподавательским составом!

Князькина О.В.,
директор департамента
правовой, кадровой и организационной работы
Министерства природных ресурсов и экологии
Военно-гражданской администрации
Запорожской области

В Центр дополнительного образования
Сыктывкарского лесного института
от слушателя курса дополнительной
профессиональной программы
профессиональной переподготовки
«Лесное дело»

Отзыв

В период с 28.11.2022 по 28.02.2023 я проходил обучение на курсе дополнительной профессиональной программы профессиональной переподготовки «Лесное дело».

Я имею высшее образование по специальности «Экономика и управление на предприятиях лесного комплекса», окончил СЛИ в 2004 году. По данной специальности я не работал, тем не менее по роду деятельности часто сталкивался с деятельностью предприятий лесного комплекса, а последние два года сам работал на лесозаготовительном предприятии. На этом месте работы, помимо возложенных должностных обязанностей, я также прошел стажировку на участке лесозаготовки и в отделе лесного планирования. Знания, полученные в ходе обучения в СЛИ, мне сильно помогли, тем не менее я понял, что нуждаюсь более углубленных знаниях в лесном деле. В настоящее время моя работа не связана с лесным комплексом, но я в дальнейшем планирую вновь работать в этой отрасли. В связи с этим я решил пройти курсы «Лесное дело».

Обучением на курсах я в целом удовлетворен. С учетом ранее полученного образования и опыта работы я хорошо ориентировался во всех предметах курса, но все равно узнал много нового.

Предмет **«Правовые основы лесного дела»** помог мне разобраться в изменениях в лесном законодательстве, понять его структуру, обратить внимание на важные детали, которым ранее не придавал значение.

Очень полезным был предмет **«ГИС в лесном хозяйстве»**. Вебинары и практические задания позволили мне овладеть основами работы в программе QGIS, которая раньше для меня, как и для многих моих коллег, работающих в лесной отрасли, была просто недоступной. С полученной базой знаний я смогу в дальнейшем совершенствовать свои навыки в работе с этой программой и в целом в ГИС.

Предмет **«Лесная таксация»** я изучал и ранее в процессе учебы, тем не менее всегда полезно освежить знания. Кроме того, в ходе изучения этого предмета я изучил актуальные правовые акты в сфере лесохозяйственной деятельности.

Изучение предмета **«Технология лесозаготовок»** позволило мне с научной точки зрения посмотреть на различные этапы лесозаготовительного процесса, с которыми я встречался только на практике. С интересом узнал о различных технологиях лесозаготовок, применявшихся ранее. На мой взгляд, данный предмет необходимо актуализировать с учетом современных технологий, применяемых на лесозаготовках. За время работы в лесу я посетил большое количество лесозаготовительных предприятий Вологодской, Костромской областей, Пермского края. Ручная хлыстовая заготовка мне встретилась только один раз, и то это был способ трудоустройства местного населения. В-основном, сейчас все ведут сортиментную заготовку с использованием лесозаготовительных комплексов.

Предмет **«Сертификация лесопользования»** был для меня очень полезным. Ранее с сертификацией был знаком только поверхностно, четкого понимания что это и для чего это нужно, у меня не было. Как положительный момент, также отмечу то, что в ходе

изучения предмета были рассмотрены разные системы сертификации, а также раскрыта проблематика сертифицирования с учетом изменения общественно-политической обстановки.

Предмет **«Методическое обеспечение выполнения работ по созданию «Проекта освоения лесов»»** был для меня самым сложным. Когда я раньше работал с ПОЛ, мне всегда казалось, что составить такой документ – это титаническая работа. Тем не менее, благодаря качественно составленным конспектам лекций, я полностью понял как сам процесс разработки ПОЛ, так и источники информации, на основании которых он разрабатывается.

Предмет **«Древесиноведение»** я также изучал ранее. Информация по предмету изложена в достаточном объеме. В качестве рекомендации могу предложить разбить презентацию по данному предмету на отдельные блоки, для того, чтобы лучше воспринимать структуру предмета и ориентироваться между отдельными темами.

В целом при изучении предметов недостатка в предоставленном материале у меня не было. При необходимости я всегда обращался к иным доступным источникам. По каждому предмету была рекомендована дополнительная литература. Также в особенно трудных ситуациях, как например при разработке ПОЛ, я несмотря на дистанционный формат обучения мог обратиться лично к преподавателю за консультацией.

Также положительно отмечу работу сотрудников ЦДО. Все вопросы решались быстро и по существу.

Курс «Лесное дело» СЛИ я могу рекомендовать всем желающим повысить свой уровень подготовки для работы на предприятиях лесного комплекса.

Один из слушателей программы